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1. Nájdite regulárnu lineárnu transformáciu premenných, ktorá kvadratickú
formu troch premenných x1x2 + x2x3 + x1x3 prevedie na tvar
ay2

1 + by2
2 + cy2

3 , pričom a, b, c sú z množiny {0, 1, -1}.

2. Nájdite kanonický tvar kvadratickej formy
x2

1 − 2x1x2 + 2x1x3 − 2x1x4 + x2
2 + 2x2x3 − 4x2x4 + x2

3 − 2x2
4 a regulárnu

lineárnu transformáciu premenných, v tvare y1 = ..., y2 = ..., y3 = ...,
y4 = ..., ktorá túto formu prevedie na kanonický tvar.

3. Dokážte, že kvadratická forma ax2 + 2bxy + cy2 premenných x, y je
kladne definitná práve vtedy, keď a > 0 a ac− b2 > 0.

4. Nájdite všetky hodnoty parametra a ∈ R, pre ktoré je kvadratická forma
5x2

1 + x2
2 + ax2

3 + 4x1x2 − 2x1x3 − 2x2x3 kladne definitná.

Bonusová úloha:

Nech ϕ : Rn → R je kvadratická funkcia. Hovoríme, že vektor ~x0 je izotropný,
ak ϕ(~x0) = 0. Dokážte, že ak existujú vektory ~a, ~b také, že ϕ(~a) > 0 a
ϕ(~b) < 0, tak existuje báza priestoru Rn, pozostávajúca z izotropných
vektorov. Navrhnite postup konštrukcie takej bázy.
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